臺南市立南寧高中108學年度第2學期一年級補考地理科題庫

(Ｂ)
 1.一般都市居民大多數從事哪些產業？　
(Ａ)第一級產業　(Ｂ)第二、三級產業
(Ａ) 2.人們在工作、居住、生活的地方，稱為什麼？
(Ａ)聚落　(Ｂ)氣候區　
(Ｂ) 3.人口由鄉村向都市集中的過程稱為什麼？
(Ａ)少子化　(Ｂ)都市化　
(Ｂ) 4.近年來臺灣都市化程度愈來愈高，這與下列何者的發展程度有密切關係？
(Ａ)雨量充足　(Ｂ)經濟發展
(Ｂ) 5.臺灣現今已完成環島鐵路系統，但卻仍然沒有東西向鐵路的修築，主要原因為何？　
(Ａ)氣候欠佳　(Ｂ)地形的限制
(Ｂ) 6.臺北郊區與市中心的交通需求量大增，下列哪一項交通建設最能夠解決這個問題？　
(Ａ)增闢人行道　(Ｂ)興建捷運系統
(Ａ) 7.臺灣至今哪一項交通方式仍深受地理環境影響而發展不佳？　
(Ａ)河運　(Ｂ)公路
(Ｂ) 8.將臺灣本島畫分為北、中、南、東四區域所考量的因素為何？　
(Ａ)族群和語言　(Ｂ)自然、人文和地理位置
(Ｂ) 9.在「國土空間結構與定位」的發展策略中，台南市主要屬於哪個發展軸線的項目？　
(Ａ)中央山脈保育軸　(Ｂ)西部創新發展軸
(Ｂ) 10.都市範圍不斷擴張，最後與鄰近都市間的界線模糊，連成一體，形成一個高度發展的區域，這個區域稱為什麼？　
(Ａ)氣候區　(Ｂ)都會區
(Ｂ) 11.「農無閒年、地無閒田」，這句話是指臺灣的農業屬於下列何種類型？
(Ａ) 粗放農業　(Ｂ)集約農業　
(Ｂ) 12.臺灣各類農產品的總產量往往比他國少，主要原因為何？
(Ａ)技術落後　(Ｂ)耕地狹小
(Ｂ) 13.臺灣的現代化畜牧多屬欄牧，將牲畜圈養並餵以飼料。這種畜牧方式和下列何種環境因素的限制最為相關？　
(Ａ)降水量太多　(Ｂ)地狹人稠
(Ｂ) 14.臺南市柳營有許多居民飼養乳牛，生產鮮乳，以供應市場需求。此種經濟活動屬於下列何種產業？　
(Ａ)遠洋漁業　(Ｂ)酪農業 
(Ｂ) 15.請問大陸棚是指沿海水深多少公尺以內的地區？
(Ａ)100公尺(Ｂ) 200公尺
(Ｂ) 16.下列何者不是臺灣人口分布的特徵？
(A)平地多於山地　(B)東部多於西部　
(Ｂ) 17.工廠在設立之初，為了降低生產成本、提高利潤，選擇合適的工業區位條件設廠。請判斷「水泥廠」主要工業區位的條件為何？ 
(Ａ)動力區位　(Ｂ)原料區位　
(Ａ) 18.工廠在設立之初，為了降低生產成本、提高利潤，選擇合適的工業區位條件設廠。請判斷「煉鋁廠」主要工業區位的條件為何？
 (Ａ)動力區位　(Ｂ)原料區位
(Ｂ) 19.為了降低生產成本，以提高產品競爭力，麵包工廠的設置區位條件應先考慮下列哪一個因素？
(Ａ)原料產地　(Ｂ)接近市場
(Ｂ) 20.臺灣的工業發展大致可分為三個階段：(甲)製鞋業(乙)手機、晶圓製造(丙)鋼鐵工業，其發展的先後順序為何？　
(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)甲丙乙　
(Ｂ) 21.臺灣在民國70年代面臨產業發展的問題時，在哪一個地區設立了第一個科學工業園區，使其順利轉型為今日臺灣主要的高科技工業活動中心？
 (Ａ)臺北市　(Ｂ)新竹市
(Ｂ)
22.人口的年齡組成可分為三大群，其中一個國家主要的人力資源是指哪個年齡層的人？  
(A)0-14歲　(B)15-64歲　
(Ｂ)
23.依年齡在人口的分類，民國96年7月25日出生的國一學生小花是屬於哪個年齡層的？
(A)壯年人口　(B)幼年人口　
(Ｂ)
24.民國107年臺灣性別比約98，這個數字所代表的意義為何？ 

 (Ａ) 男生比女生多 (Ｂ)男生比女生少　
(Ｂ)
25.下列何者可以用來表示一地人口的疏密狀況？
(Ａ)性別比 (Ｂ)人口密度 
(Ｂ)
26.大都市工作機會多，會吸引人口移入，這條件是屬於人口遷移的哪一個原因？
(Ａ) 推力 (Ｂ)拉力
(Ａ)
27.造成一地社會增加率為負值的因素，可稱為人口遷移的什麼原因？
(Ａ) 推力 (Ｂ)拉力
(Ａ)
28.臺灣哪個年代的壯年人口需要養育大量孩童，經濟負擔最為沉重？
(Ａ)民國50年代 (Ｂ)民國90年代
(Ｂ)
29.下列何者是原住民族的特色節慶？
(Ａ)屏東縣燒王船 (Ｂ)臺東縣收獲祭
(Ａ)
30.人口金字塔是了解一地區人口資訊相當有用的圖形，下列哪項數據無法從人口金字塔獲得？
 (A)人口空間分布
(B)年齡組成
